I1: Linjér algebra, OH-bild 1.6

Fyra satser att bevisa i kapitel 1

Sats 8 (sid 69, 85): Antag att vy,..., v, dr p vektoreri R". Omp > n
sd ar {vy,...,V,} linjirt beroende.

Sats 10 (sid 83, 99): Lat 7' : R* — R™ vara en linjir avbildning . Da
finns exakt en m X n-matris A sa att

T(x) = Ax.
Denna matris kallas standardmatrisen for 7" och ges av
A=[T(e1)T(e2) ... T(e,)]

dir eq, ..., e, dr kolonnvektorena i enhetsmatrisen /,,.

Sats 11 (sid 88,104): Lat 7' : R” — R™ vara en linjér avbildning. Da
ar T injektiv (1-1) om och endast om ekvationen 7'(x) = 0 bara har den
triviala 16sningen.

Sats 12 (sid 89, 105): Lat 7' : R* — R™ vara en linjdr avbildning med
standardmatris A. Da giller

1. T &r surjektiv (pa,onto) om och endast om kolonnerna i A spénner
upp hela R™.

2. T #&r injektiv (1-1) om och endast om kolonnerna i A &r linjért
oberoende.



